

为科技事业发展提供坚强政治保证

——六论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

人民日报评论员

党的领导，是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。

“中国共产党领导是中国特色科技创新事业不断前进的根本政治保证。”在中国科学院第十九次院士大会上、中国工程院第十四次院士大会上，习近平总书记发表重要讲话，对坚持和加强党对科技事业的领导提出了明确要求，为我们坚持走中国特色自主创新道路、建设世界科技强国指明了前进方向。

坚持和加强党对科技事业的领导，科技事业发展才会有坚强政治保证。党的十八大以来，我国科技事业之所以发生历史性变革、取得历史性成就，实现历史性、整体性、格局性重大变化，最根本的就是以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中

国特色社会主义思想的科学指引。面向未来，要构筑强大的科技实力和创新能力，就必须坚持和加强党对科技事业的领导，健全党对科技工作的领导体制，发挥党的领导政治优势，深化对创新发展规律、科技管理规律、人才成长规律的认识，抓重大、抓尖端、抓基础，动员全党全国全社会万众一心为实现建设世界科技强国的目标而努力奋斗。

坚持和加强党对科技事业的领导，必须全面贯彻落实党中央对科技事业发展的决策部署。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新，习近平总书记作出一系列重要指示，科学回答了事关我国科技事业发展的一系列重大问题。实现建设世界科技强国的伟大目标，我们就要深入学习领会习近平总书记关于科技创新的

重要思想，全面贯彻落实党中央对科技事业的决策部署，健全国家创新体系，强化建设世界科技强国对建设社会主义现代化强国的战略支撑，掌握全球科技竞争先机，在前沿领域乘势而上、奋勇争先，在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用。

坚持和加强党对科技事业的领导，需要为广大科技工作者创造良好环境和条件。各级党委和政府、各部门各单位要把思想和行动统一到党的十九大精神上来，统一到习近平总书记重要讲话精神上来，把党中央对科技事业的部署落实到深化科技体制改革、提升创新体系效能、着力激发创新活力等各项工作上。要牢固树立人才引领发展的战略地位，不断改善人才发展环境、激发人才创造活力，特别是

要为青年人才施展才干提供更多机会和更大舞台，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，放手使用优秀青年人才。各级领导干部要加强学习和实践，提高科学素养，既当好领导，又成为专家，不断增强领导和推动科技创新的本领。要尊重科研规律，尊重科研管理规律，尊重科研人员意愿，为科技工作者创造良好环境，服务好科技创新。

办好中国的事情，关键在党。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，一以贯之坚持和加强党对科技事业的领导，始终不渝坚持走中国特色自主创新道路，坚定信心，攻坚克难，建设世界科技强国的伟大目标就一定能够早日实现。

（新华社北京6月2日电）



大兴安岭火灾救火人员向汗马火场集结 6月4日，武警大兴安岭森林支队官兵乘坐运输机赶赴火场救援。当日上午7点左右，呼伦贝尔和内蒙古大兴安岭地区集结救火森警官兵，空运至大兴安岭汗马国家级自然保护区火场开展救火工作。目前西线外线明火基本得到有效控制。 新华社发

北京市启动2018年社保缴费工资申报

据新华社北京6月4日电（记者李政）记者4日从北京市人力资源和社会保障局了解到，北京市已启动2018年社会保险缴费工资申报工作，用人单位和个人可于6月5日至7月25日期间，到各区社保经办机构或社保所申报。

据了解，用人单位应当以职工2017年度月平均工资作为申报2018年度社会保险缴费工资的依据，如实申报，无上下限的限制，不得瞒报、漏报。作为申

报依据的职工月平均工资，包括各单位支付给职工的劳动报酬及其他根据有关规定支付的工资，无论计入成本与否，无论以货币形式支付与否，均列入工资总额的计算范围。

新的缴费工资基数将于7月起生效，为期一年。未按时申报的单位，自2018年7月起，北京市社保中心将按照单位6月份缴费额的110%确定2018年度社保缴费工资。



清洁“母亲河”低碳环保行 环保志愿者与南昌市珠市小学的孩子们在赣江沿岸捡拾清理垃圾（6月3日摄）。近日，江西省南昌市西湖区环保志愿者与南昌珠市小学的孩子们，开展清洁“母亲河”低碳环保行动。 新华社发



返乡“的哥”的麦收情结 6月3日，樊军亭在装运收获的小麦。今年50岁的樊军亭是河南省西华县潘南村村民，从十几岁开始就帮着父母打理小麦，对土地有着难以割舍的感情。2002年，樊军亭在同乡的带动下，到福建厦门做了一名“的哥”。十几年间，每到麦收时节，樊军亭都会放下自己手中的工作，返回家乡收割家里的13亩小麦。 新华社发



新华漫说

生“财”之道

日前，安徽省合肥市公安局抓获一楼盘置业顾问，其以只要交纳1万至3万元不等的“号头费”就可优先选房为由，骗取9位购房者近20万元。这也是警方侦破的合肥首例房企非国家机关工作人员受贿案。

新华社发 徐骏作



贺锦斋：誓为人民灭豺狼

新华社长沙6月1日电（记者阮周国）距离湖南桑植县洪家关英勇学院30米处，是贺龙元帅的堂弟、工农革命军第4军第1师师长贺锦斋烈士墓。墓碑中心刻有一颗闪亮的红星，两旁镌刻有“澧水歌霞光早已照大地，浪淘沙革命巨浪比天高。”

每年清明，是光荣院里最为庄重的节日，老人们会早早起床，穿上军装，精心打扮，为贺锦斋烈士祭扫。一批批市民、学生也会自发来到这里，凭吊长眠在此的贺锦斋烈士，对他表示怀念和敬仰。

贺锦斋，1901年生，名文绣，乳名春生，湖南桑植人。1916年贺龙两把菜刀闹革命，组织讨袁（世凯）护国军的壮举，为贺锦斋所景仰。1919年入贺龙部当卫士，由于作战勇敢，由士兵逐级递升至团长。

1926年5月，贺龙响应广东革命政府的号召，率部参加北伐战争。贺锦斋任国民革命军第9军1师团长、代理旅长，指挥所部参加了澧县、斗湖堤、武胜关、逍遥镇等战斗，屡建战功。

1927年6月15日，在北伐进军途中，贺龙所率领的独立15师升编为国民革命军第20军，贺龙任军长，贺锦斋任国民革命军第20军第1师师长。7月下旬，全军遵照中共中央指示，抵达南昌。8月1日凌晨贺锦斋率1师担任正面主攻，参加震惊中外的“南昌起义”。起义中，贺锦斋率部主攻第五方面军朱培德滇军精锐警备团，全歼守敌，取得了南昌起义的决定性胜利。

起义部队南下广东途中，面对严峻的形势，贺锦斋处处以身作则，与战士同甘共苦，鼓励大家坚持斗争到底。指挥所部参加了瑞金、会昌等战斗。起义军在潮汕地区失败后，与部队失去联系，他克服千难万险，10月底辗转至上海，寻找党的组织。

同年冬，贺锦斋奉中共中央指示到湖北监利、石首一带组织游击队，开展武装斗争，配合南县、公安等地年关暴动。在此期间加入中国共产党。

1928年3月，贺锦斋随周逸群、贺龙等回湘西建立革命武装和根据地，曾率部在桑植葫芦壳设伏，消灭贵州军阀部队数百人，活捉其旅参谋长。同年7月，中共湘西前敌委员会和中国工农革命军第4军成立，贺锦斋任委员和师长。率部在石门、津澧一带，率部发动群众，开展游击斗争。

9月，在石门泥沙镇战斗中，为掩护主力突围，贺锦斋率警卫营和手枪连奋勇冲杀，壮烈牺牲，年仅27岁。实践了他“吾将吾身交吾党”“誓为人民灭豺狼”的钢铁誓言。

贺锦斋文武双全，他一直追随贺龙将军，是贺龙将军的左膀右臂。他利用他的文化来宣传革命道义，在战场上一线指挥，在战斗中身先士卒。在军事、文化底蕴上他是一个比较杰出的革命烈士，他站在革命的最前沿，为人民解放军的缔造做出了不朽贡献。”桑植县党史工作者向佐柏说。

“贺锦斋文武双全，他一直追随贺龙将军，是贺龙将军的左膀右臂。他利用他的文化来宣传革命道义，在战场上一线指挥，在战斗中身先士卒。在军事、文化底蕴上他是一个比较杰出的革命烈士，他站在革命的最前沿，为人民解放军的缔造做出了不朽贡献。”桑植县党史工作者向佐柏说。

1928年3月，贺锦斋随周逸群、贺龙等回湘西建立革命武装和根据地，曾率部在桑植葫芦壳设伏，消灭贵州军阀部队数百人，活捉其旅参谋长。同年7月，中共湘西前敌委员会和中国工农革命军第4军成立，贺锦斋任委员和师长。率部在石门、津澧一带，率部发动群众，开展游击斗争。

9月，在石门泥沙镇战斗中，为掩护主力突围，贺锦斋率警卫营和手枪连奋勇冲杀，壮烈牺牲，年仅27岁。实践了他“吾将吾身交吾党”“誓为人民灭豺狼”的钢铁誓言。

贺锦斋文武双全，他一直追随贺龙将军，是贺龙将军的左膀右臂。他利用他的文化来宣传革命道义，在战场上一线指挥，在战斗中身先士卒。在军事、文化底蕴上他是一个比较杰出的革命烈士，他站在革命的最前沿，为人民解放军的缔造做出了不朽贡献。”桑植县党史工作者向佐柏说。

“贺锦斋文武双全，他一直追随贺龙将军，是贺龙将军的左膀右臂。他利用他的文化来宣传革命道义，在战场上一线指挥，在战斗中身先士卒。在军事、文化底蕴上他是一个比较杰出的革命烈士，他站在革命的最前沿，为人民解放军的缔造做出了不朽贡献。”桑植县党史工作者向佐柏说。

“贺锦斋文武双全，他一直追随贺龙将军，是贺龙将军的左膀右臂。他利用他的文化来宣传革命